



# 书海畅游



当我们翻开这些书籍,便如同开启了一扇通往不同世界的大门。每一部作品都承载着独特的魅力与深刻的内涵,引领我们在文字的海洋中畅游,感受别样的人生百态。现在,让我们一同阅读这些读后感,聆听读者们与这些经典之作碰撞出的思想火花。

## 读《混血豺王》有感

镇海区贵驷小学501班  
李欣妍(证号2408931)  
指导老师 洪爱波

作为一个动物小说迷,我要向大家隆重推荐动物小说大王沈石溪写的《混血豺王》。

《混血豺王》主要讲了一只叫白眉儿的豺狗,它是豺和狗所生,在经历了从狗群中的首领变成豺群中的苦豺,历经周折成为豺王后,最后却因暴露了狗的血脉被豺群无情抛弃,被猎人发现而枪杀的故事。

这是一个悲剧,情节扣人心弦。书中,我最喜欢白眉儿,因为它忠心。白眉儿的主人阿蛮星给新买的牦牛烫烙印、穿鼻绳时,牦牛突然挣断麻绳,冲向阿蛮星。白眉儿勇敢地保护主人,攻击牦牛,却使自己受了伤。最后,它用豺的绝招救下了主人。可这也使白眉儿暴露了自己豺的血脉。主人最讨厌豺,于是就把它遗弃了。

在它历经艰险归顺豺群后,一群外来狼来到日曲卡山麓,和豺群争夺领地。几次大战,豺群都吃了亏,终于,在怒江边,豺和狼的决战开始了。几番打斗,白眉儿被狼王从上风逼到下风,还好母豺兔嘴冲过来帮助白眉儿咬败狼王。狼王一败,群狼方散。

白眉儿的机智勇敢,使豺群折服,也使我折服。要知道狼和豺形体相差得不是一星半点,敢和“狼中豪杰”狼王打斗,这更证明了白眉儿的勇猛。

白眉儿懂得报恩,对救过它命的主人,竭尽所能地回报。读完这本书,我才知道,动物的感情丝毫不逊色于人,有时,甚至比人更有“性情”。

## 致敬小英雄雨来

镇海区骆驼中心学校502班  
周辰悦(证号2409285)  
指导老师 姚鑫兰

“少年强,则国强。”读完《小英雄雨来》这本书,我彻底领悟了这句话的深意。

这本书由管桦所著,是六年级必读书目之一。小主人雨来是抗日战争时期晋察冀边区的小男孩,他心怀炽热的爱国之情,纯真善良、勇敢机智、嫉恶如仇。

从雨来被敌人抓捕后与敌人的那场机智对答中,能深切感受到雨来对敌人的切齿痛恨。文章开篇就将雨来对敌人的仇恨展现得淋漓尽致。面对骇人的刑具和审问他的敌人,雨来一问三不知,无比勇敢坚强。敌人无论问他什么,他都回答“不知道”,没有透露半点机密。直到敌人问他“你有没有枪”时,他不再说“不知道”,而是咬牙切齿地回击:“我要是有枪早把你们打死了!”这掷地有声的语言,将他对敌人恨之入骨的形象刻画得人木三分,让人不禁感叹他小小年纪便如此嫉恶如仇,一个小英雄形象也跃然纸上。此时,那宁死不屈的气节让他瘦小的身躯显得无比高大。最后,他也凭借出色的游泳本领从敌人的枪口下脱险。

我们应向这些英雄致敬。他们的精神值得我们每个人学习,是我们的楷模。他们用自己的经历告诫我们,要做一个堂堂正正、有骨气、舍己为人、奋不顾身的人!

加油吧,少年,为更好的明天!

## 读《水浒传》有感

余姚市舜水小学501班  
李于(证号2417602)  
指导老师 顾剑莺

假期里,我认真读了施耐庵的《水浒传》。在书中,看到一心报国的慷慨志,看到了肝胆相照的兄弟情。

《水浒传》讲述了以宋江为首的108员好汉在梁山泊上起义到全员招安的前因后果,揭露了北宋朝廷宦官横行,导致民不聊生的真相。我沉浸在这本“大部头”中,120回,从头到尾,一回不落,整整看了一个多月。合上书,我的脑海中就会浮现宋江、李逵、林冲、吴用等英雄豪杰的形象,我也深深体会到了108位好汉他们之间的深厚情谊。

为了兄弟,他们可以舍生取义,他们难道真的不怕死吗?也许“义”要用人的一生去书写。在他们眼中,也许是人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛。我最佩服的是机智、豪爽、倔强的武松。他曾经在景阳冈上赤手空拳打死了一只吊睛白额大老虎。而当他的哥哥武大郎受害以后,敢作敢为的他愤斩潘金莲,怒杀西门庆,并且帮助施恩夺回了快活林。在征战方腊时,他即使失去了一只手臂,也毫不畏惧,斩杀了敌军的一员大将,真不愧是一位英勇果敢、行侠仗义、不向恶势力低头的英雄好汉。

如今,“忠义”已经存在于梁山泊和华夏大地的各个角落。警察抓捕小偷这是正义,同学在你需要帮助时出手相助,这是情义……抗日战争期间,有不计其数的抗日英雄献出了宝贵的生命,他们忠于国,忠于党,忠于人民,才有了我们今天幸福的生活。

作为青少年的我们,应该以他们为榜样,忠于人民,忠于国家,用双手和智慧守护好这份祖祖辈辈流传下来的“神圣”。

## 读《灰尘的旅行》有感

宁海县金阳小学402班  
童天泽(证号2404543)  
指导老师 沈丹丹

暑假里,我阅读了许多书籍,其中最令我感兴趣的是高士其写的《灰尘的旅行》。它让我了解了细菌的形态与种类,还有细菌的作用。接下来,我们就跟高士其的脚步,来探索这神秘的细菌世界吧!

听到“杀菌”你肯定不陌生,不论是医院里消毒的气味,还是洗衣液上的杀菌标志,抑或是饭前便后洗手,喝烧开水,都是在消灭细菌。你可能会认为细菌是一个邪恶的小家伙,可如果我告诉你细菌对人体也有好处,你相信吗?我想大部人都不信,因为如果细菌对人体有好处,为啥大家还要这么努力地杀菌呢?因为除了对人们有好处的,比如默默协助生产的乳酸杆菌、酵母菌,还些菌儿会帮我们改进土壤、酿制美酒;还有对人们有坏处的细菌,比如肺炎球菌、洛血球菌等等,甚至有些细菌会偷吃人类体的血液和营养,可见细菌种类是相当的多啊。

读了这一本书后,我终于意识到了那些对人们有坏处的细菌是多么恐怖,意识到了饭前便后洗手的重要性。从今天开始,我一定要在饭前便后认真洗手,让那些坏的细菌从我手上消失。

## 读《西游记》有感

★一本好书就像一位老师,为我们打开知识的大门。我最喜欢《西游记》。它是四大名著之一,讲了师徒四人历经九九八十一难,取得真经的故事。

有些人喜欢孙悟空,有些人喜欢猪八戒,而让我印象最深刻、最佩服的人物是唐僧。唐僧是师徒四人中武力值最低的,但却是团队里的精神支柱。唐僧作为一个凡人,明知西天取经的路上妖怪四起,自己很容易就成为妖魔的盘中餐,可他却从未对自己的目标有过丝毫动摇。四位菩萨用金钱诱惑他,他不理;火焰山的熊熊大火阻了他的路,他不惧;女儿国国王用柔情劝他,他不从……我从中体会到了唐僧的坚定,无论遇到什么困难,都动摇不了他西天取经的信念。我懂得了坚持就有收获,坚持就能胜利的道理。

我体会到了唐僧有一颗坚定信念的心,也让我明白了坚持的重要性,坚持能让我在成功的路上越走越远。

我漫长的成长道路,也像取经一般有那么多的困难和挫折。记得我刚学滑板的时候,什么都不会,急得我像热锅上的蚂蚁——团团转。在一次又一次的练习中,我不停地摔跤,急得抓耳挠腮,十分烦躁,顿时没有了学下去的兴趣和动力。我狠狠地把滑板摔在地上,气鼓鼓地回到了房间。这时我看见书桌上的《西游记》,心想:唐僧这种坚定信念,持之以恒的品质不正是我所缺的吗?想到这里,我又重拾信心,一遍又一遍地看教程,又有了学下去的动力。今后我要向唐僧学习,要有坚定的信念,持之以恒的品质。

鄞州区实验小学南校区507班  
陈梧月(证号2411799)  
指导老师 胡晶晶

★合上《西游记》的最后一页,我仿佛刚从一场跨越千山万水的奇幻旅程中归来,心中满载着激动与感悟。

这书里的四个主角真是各有千秋,凑在一起就像是无敌小分队。唐僧是这个团队的领队,他有点儿像那种超级认真的老师,他那份对信念的执着,就像是团队的灵魂,让人不得不佩服。孙悟空,这位齐天大圣简直就是个全能明星,上天入地无所不能,每次看到他用金箍棒打妖怪的时候,我都激动得想跳起来!他不仅是战斗中的先锋,更是智慧的化身,教会我们在困难面前要勇于挑战,善于思考,用智慧和勇气去解决问题。

猪八戒可是个搞笑担当,贪吃贪睡的样子让人忍俊不禁,但他也不是吃素的,关键时刻也能变身成为团队的救星。至于沙僧,虽然他不像其他几位那么抢眼,但他的稳重和忠诚就像是团队的基石,让人觉得超级靠谱。

书里每个故事都像是一个个精彩的小电影,让人看得津津有味。比如说,孙悟空和白骨精斗智斗勇的那段,简直比看大片还过瘾,而且看完之后还会让人想一想,这世上到底是好人多还是坏人多呢?

不管遇到什么妖魔鬼怪,他们四个总能齐心协力,想出各种妙招来解决问题。他们用实际行动告诉我们:一个人的力量是有限的,但团队的力量是无穷的。

《西游记》这本书,它不仅让我看到了一个神奇的世界,还让我学到了坚持、团结、智慧和善良。这可不不仅仅是一本书,这简直就是一部让人成长的宝典啊!

鄞州区学士小学406班  
李依珊(证号2410802)  
指导老师 张日圆

## 《山海经》探秘

鄞州新蓝青学校404班  
杨宥赫(证号2412681)  
指导老师 陈晓彤

有一本书,如同一把神奇的钥匙为我打开了一扇通往古老而神秘世界的大门,那就是《山海经》。

在《山海经》的世界里,有高耸入云、雨雾缭绕的昆仑山,那是神仙居住的地方;有呼风唤雨、千变万化的应龙,它是古代神话中的神兽之王;还有那些形态各异、功能奇特的异兽,它们或能飞天遁地,或能吐火喷水,让我大开眼界,惊叹不已。

书中有许许多多的故事让我印象深刻。精卫,本来是炎帝的小女儿,不幸在东海溺水而亡,化为一只精卫鸟。日复一日、年复一年地衔着石子、树枝,誓要填平那片曾经吞噬她生命的大海。这个故事虽然简短,却蕴含着不屈不挠、坚持不懈的精神。

“夸父逐日”,我被夸父的决心和勇气深深打动了;“大禹治水”,大禹为了解救百姓于水患之中,三过家门而不入,展现了他大公无私、心系苍生的高尚品质……

这些故事不仅让我领略到了古代人民的智慧和勇气,也让我学会了如何去面对生活中的困难和挑战。记得我学自行车时,掌握不了平衡总是摔跤。爸爸看得心疼:“儿子,咱们不学了吧。”我咬咬牙,脑海中浮现出精卫的样子,瞬间充满了力量。经过我锲而不舍的努力、一次次摔倒、又一次次爬起……终于我学会了骑自行车。

每当我想起《山海经》中的那些故事和人物,心中都会涌起一股暖流。这本书,让我感受到了中国传统文化的博大精深;让我学会了如何去想象、去探索、去创造。我相信,在未来的日子里,我会继续秉承《山海经》的精神,努力学习,勤奋探索,用实际行动去传承和弘扬中华优秀传统文化。

## 读《吉姆》有感

鄞州区宋诏桥小学406班  
梅康琪(证号2411284)  
指导老师 王微

好书,就像一盏灯,能照亮你的智慧,让你一步步走近成功。今天我就推荐一本书——《吉姆》。本书由诺奖得主吉卜林所著,让我们欣赏他的独特写作风格吧!

吉姆是个野孩子。他是牺牲军人的家属,母亲也早已因病去世,成了一个孤儿。一次偶然的机会,他遇到了来自西藏的大喇嘛——也就是大法师。吉姆不理睬玩伴们吓人的谣言,怀着崇高的敬意和无限的好奇心拜喇嘛为师。一路上,他们遇到了善良却又贪婪的老妇人,智慧又和气的上校先生,爱偷懒和投机取巧的马哈布等等。他们一路坎坎坷坷,时而遇到人生高潮,时而又跌入人生低谷。最后,吉姆也成为了一名大法师。

吉姆遇到大喇嘛,让他受教一生。因为好老师就像指南针,永远为你指引方向。也是喇嘛的教育方法好,授人以鱼,不如授人以渔。他从不告诉吉姆要怎么做,而是让他自己实践出真相。

人人都说坚持理想,但真的坚持的又有几个?这本书讽刺此现象的同时,也鼓励我们去坚持理想,做自己。吉姆曾被嘲笑当法师是一个多么荒谬的选择。在那时,法师只比乞丐好一点,但吉姆坚持做自己,不会人云亦云,独立做出选择,无人能撼动他的决心。吉姆坚持自己的优秀品德,让他最终也成为一名法师。